

“蒙”字标内蒙古品牌大展

2023年5月9日 星期二
编辑:张鑫 美编:罗万玲 网址:www.nmgsb.com.cn

淘洗历史,糅合时光。无法复制的区域位置优势、良好的生态环境、科学的种植方法造就了内蒙古大米的独特品质。

高品质大米的诞生,有“地利”的优势,也蕴含着“人和”的因素。耕种模式的匠心独运,滋养出内蒙古大米的一世香名。

绿·秀之篇——内蒙古的大米



“工匠精神”打造“绰勒银珠”

内蒙古大米看兴安,兴安盟大米看扎赉特。

扎赉特旗绰勒银珠米业有限公司成立于2010年9月,位于内蒙古兴安盟扎赉特旗,作为全国农产品全程质量控制技术体系试点企业并首批成为“蒙”字标获证企业。目前已经发展成为集水稻种植、品种研发推广、大米加工、市场营销为一体的自治区农牧业产业化龙头企业。

绰勒银珠大米,已经形成了绿色和有机两个系列十三个品种,年产

优质大米5000多吨,远销国内各个省市,产品供不应求,销售收入超5000万元。目前,可供当地15万亩稻田芽种需求。在有效规范水稻品种,进一步提高当地水稻整体质量的提升的同时,也有效避免了农民乱取土育秧的难题,保护了耕地和生态。

按照“公司+基地(合作社)+农户”的模式,坚持“六统一”(选种、投入、管理、收获、加工、销售)管理办法。带领合作社社员严格按照绿色、有机水稻种植标准,实施人工除草、物理杀

虫、鱼稻共育立体生态循环种养结合的田间管理模式,大力开展有机和绿色水稻种植。

兴安盟大米—绰勒银珠成为“2020中国十大潜力大米品牌”、2021年消费高峰论坛荣获“消费市场行业口碑品牌”、2022年第三国际米食味品鉴大会中国区总决赛优质产品金奖、“蒙”字标首批认证企业等称号。

龙鼎农业：“一粒米”撬动大产业

在被称为“优质稻米之乡”的兴安盟扎赉特旗,一粒米背后的科技含量与日俱增,增产提质的同时,具备经济效益和生态效益循环农业发展路子。

龙鼎(内蒙古)农业股份有限公司建于2002年,位于国家重要商品粮基地—扎赉特旗,是一家集科研、种植、储运、加工、销售于一体的大型现代农业股份有限公司,是农业产业化国家重点龙头企业、高新技术企业、内

蒙古自治区细分领域专业化“小巨人”企业、内蒙古产业扶贫龙头企业和内蒙古自治区诚信示范单位。

该公司共三大产业,第一产业是种植业,培育优质的粮食资源并进行示范推广。第二产业是加工业,建设了20万吨优质稻谷加工生产线,20万吨农产品集配中心、20万吨生物有机肥加工生产线、1千吨大米胚芽醇素生产线和10万吨大豆蛋白加工生产

线。第三产业是科研咨询与数字农业服务业,公司坚持用生物技术提高农产品质量,用数字技术提高农产品品牌价值。

龙鼎农业种植基地分为核心区、

示范区和推广区,开发了“鹤乡雪稻”

“极北香稻”和“齐兴白”三大大米系

列的代表性品牌。龙鼎农业旗下在售产

品全部被认定为绿色产品,是十四届冬

运会指定大米和蒙字标认证产品。

二龙屯有机农业让“耕者利,食者健”

内蒙古二龙屯有机农业有限责任公司是以种养殖、加工、仓储、销售为一体的一二三产高度融合的综合性产业集团企业。自2005年创建以来,二龙屯始终秉承“耕者利,食者健”的使命,坚持技术是第一生产力、人才是第

一资源、创新是第一动力的经营理念,致力于打造绿色、低碳、和谐、健康发展的科技化、现代化有机农业循环产业园区。

二龙屯现代有机农业循环产业园占地1000亩,有农产品加工、饲料

加工、有机肥加工、农产品交易荣获“全国科普惠农兴村先进单位”“中国驰名商标”“中国好粮油产品”等国家级荣誉;荣获“三十佳自治区农牧业产业化重点龙头企业”“内蒙古重点扶贫龙头企业”“内蒙古著名商标”“首批蒙字标认证企业”等自治区级荣誉称号。

“蒙”字标的认证,对企业来说是荣誉,更是一种责任。多年来该企业一直推动地方农业向规模化、数字化、产业化方向发展,带动当地农民增产增收,积极推广二龙屯品牌以及兴安盟大米区域品牌,助力消费扶贫、改善民生,为兴安盟大米走向全国,擦亮“蒙”字标招牌而努力奋斗。”

农业是立国之本,也是强国之路,兴安盟作为国家和自治区重要农畜产品生产基地,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,二龙屯秉承使命充分发挥龙头企业带动作用,加大农业科技对产业发展的支撑作用,勇于变革,踔厉前行,为端牢中国饭碗、助力乡村振兴贡献更多力量。



蒙源:渔稻共养创造神奇

秋收稻子夏捉鱼,这本是“江南水乡”的风景。

近年来,兴安盟扎赉特旗蒙源粮食贸易有限责任公司以区位和资源优势,坚持生态优先、绿色发展,探索发展稻渔共养,实现产业融合,一幅乡村美、产业强的乡村振兴美丽图景正在扎赉特旗徐徐展开。

该公司坐落在北纬46°黄金水稻种植带,被誉为“中国草原生态稻米之都”的兴安盟水稻主产区——扎赉特旗好力保镇。

稻谷飘香泽碧野、鱼鸭戏水润良田,“蒙源”大米选用优质粳稻品种,引绰尔河水自然灌溉,全程利用稻田养鸭、养鱼、养蟹除杂草,辅以人工拔草,杜绝使用任何除草剂。以水稻与鸭子、鱼、蟹共生,最大限度保证了稻米的纯天然,纯生态品质。

“蒙源”大米先后获得《绿色食品A级产

品》证书、全国良好农业规范(CQAP)认证、“蒙”字标产品认证、有机食品(OFDC)认证,录入全国名特优新农产品(CAQSN)名录。

该公司以渔稻共养基地为机理,与扎赉特旗好力保生态农牧业产业化联合体成员单位为主体共同打造田园综合体建设项目,在扎赉特旗好力保镇先锋村建设完成“兴安盟大米”“扎赉特味道”为直播主题的免费开放式网红打卡点,产品展示直播中心,品鉴、试吃多功能厅,培养本土网红主播,助力提升“蒙”字标产品。

“兴安产、安心选”扎赉特旗蒙源粮食贸易有限责任公司始终秉承“打造放心粮油”为发展宗旨,以热情、饱满的状态诚邀八方来客,相约魅力兴安盟,共谱美好未来。

“水田村”牌大米: 心血浇灌 让好米香天下

扎赉特旗被誉为“塞外粮仓、绿色净土、金稻之乡”。

走进高壹米业生产加工车间,各种加工器械,轰鸣声不断,经过70多道工序,水稻经过“脱胎换骨”,由“稻”变“米”,包装后的大米将销往全国各地。

扎赉特旗水田高壹米业有限责任公司位于内蒙古兴安盟扎赉特旗好力保镇水田村,是一家集农业种植、粮食收购、加工、销售于一体的民营自治区级龙头企业,是扎赉特旗大型优质米加工企业之一。

该公司2015年扎赉特旗水田高壹米业有限责任公司与当地农裕农牧业专业合作社、杨冬家庭农场合作完成了22440亩绿色水稻种植基地的“三品一标”认证工作,同时与农户签订绿色水稻种植合同,让800多家农户走上了致富的道路。

公司所在的扎赉特旗是国家农产品质量安全县,国家绿色食品原料标准化生产基地、国家有机农业水稻示范基地,其域内无任何工业污染,土壤符合国家AA级绿色食品安全标准,灌溉水符合国家A级绿色食品安全

标准,大气为国家级绿色食品生产免检单位,是绿色优质农产品重要生产基地。勤劳的公司员工始终坚持生产“良心米”,以一颗诚挚的真心确保舌尖上的安全。一家煮饭十家香,十家煮饭香满庄,“水田村”大米逐步走向大中城市消费者的餐桌,多次荣获中国国际农产品交易会金奖。

值得一提的是,2021年,以该公司牵头共12家单位共同成立了水田村联合体,主要以经营粮食收储,大米加工、销售,农作物种植为主。联合体以科技为先导,以市场为导向,以种养殖业为基础,积极推动农业产业化经营的进程,优化资源配置,互连互通,拓宽农产品流通渠道,拓宽农业融资渠道,为进一步发挥龙头企业的示范带头作用,充分拓展企业、合作社、家庭农场、种养殖户的联合优势,实现产业联动,提高农业经营主体的经济效益和竞争力,积极引导和带动农户增产增收,推动一二三产业融合发展。

未来,公司全体员工吹响脱贫攻坚战冲锋的号角,高喊着“用心做好米,好米香天下”的口号,不忘初心、牢记使命、继续前行。